Gimnazjum nr 4 w Mielcu  r. szk. 2014/2015
Propozycje zadań do konkursu matematycznego kl. II gimnazjum

Zadania zamknięte
1.    Spośród  trójkątów równoramiennych o ramionach długości 7 i podstawie, której długość wyraża się liczbą całkowitą, wybieramy trójkąt o największym obwodzie. Obwód ten jest równy:
              a) 14
               
  b) 15

          
   c) 27               

   d)21 
2.     Do butelki o pojemności 0,75 l wlano 0,45 l wody. Ile procent pojemności tej butelki zajmuje woda?
              a) 75
              
                  b) 60    


      c) 36             

 d) 6 

3.     Gdy od liczby 3
[image: image1.wmf]32

 odejmiemy 4
[image: image2.wmf]18

 to otrzymamy:
               a) 0                      
b) 7
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    c)  – 
[image: image4.wmf]14

                  d) 
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4.      Sumę 0,(15)+ 0,(18) można przedstawić w postaci 
              a) 
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 b) 
[image: image7.wmf]30

1

                
   c) 
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 d) 
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5.       Cenę towaru obniżono o 30%, a następnie o 20%. Łączna obniżka wyniosła 

              a) 50%
               b) 44%                   
    c) 16%           
   d) 56%
6.      Która z następujących liczb nie może być liczbą przekątnych wielokąta wypukłego? 

              a) 9

                 b) 16                 
  c) 20        

     d) 54
7.       W graniastosłupie prawidłowym trójkątnym krawędź podstawy ma długość 12cm, a wysokość wynosi 8cm. Jakie jest pole powierzchni przekroju zawierającego wysokość podstawy i krawędź boczną?
             a) 4               

   b) 24
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 c) 24
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       d) 48
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8.       Pięcioosobowa grupa za jeden nocleg w schronisku zapłaciła 65zł. Ile musi zapłacić 42 osobowa wycieczka za 3 noclegi?
              a) 1096 zł             
      b) 546 zł                      c) 1638 zł                    
d) 1836 zł  
9.        10% pewnej liczby x jest równe 30% pewnej liczby y i wynosi 3. 
Jaka jest wartość wyrażenia  x -y ? 

              a)10             
 
      b) 20                  
   c) 5             


     d)2
10.      Ile wynosi 25% liczby 2 2014 ? 
                a)  22012           
    b)  21007             
     c) 22010        

      d) 12010
11. 
W równoległoboku kąty leżące przy jednym boku różnią się o 70°. Jaka jest miara kąta rozwartego tego równoległoboku? 

              a) 125°            

     b) 55°                     
     c) 145°        
   
     d) 135°
12.
Za dwie czekolady brat pozwolił mi pojeździć na swoim rowerze przez 3 godziny, za 12 cukierków przez 2 godziny. Jutro zamierzam mu dać 1 czekoladę i 3 cukierki. Na jak długo brat pożyczy mi rower? 
              a) 1,5 godz.           
   b) 1 godz.                  
   c) 2 godz.    
 
    d)  kwadrans 
13.        Długość łuku, na którym oparty jest kąt wpisany o mierze 50°stanowi:
               a) 
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 okręgu                     b) 
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okręgu

  c) 0,5  okręgu

    d) 0,1 okręgu
14.        Wartość liczby ( 0,03)3 wynosi:
                a) 0, 00027          
  b) 33· 10-6                     c) 9 · 10-6           
    d) 0,000009
15.        Średnica koła wagonu tramwajowego ma 78cm. Ile pełnych obrotów wykona to koło na drodze 0,5km? 
                  a) 102                  
 b) 204                     
c) 641            

        d) 1282
16. Kwadrat o powierzchni 64m2 na planie ma powierzchnię 64cm2. w jakiej skali wykonano ten plan?

               a) 
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   b) 
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c)
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 d) 
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17.     Dwa promienie okręgu tworzą kąt o mierze 100°. Styczne do okręgu poprowadzone w końcach tych promieni tworzą kąt o mierze :

a)  100°

b) 80°


c) 50°



d) 200   

18.       Koło o promieniu 10 i kwadrat mają takie same obwody. Bok kwadratu ma długość:
      a)  5π

 b) 10π


c) 2,5π



d) 
[image: image19.wmf]4

5

π
19. 
Pudełko czekoladek kosztuje 10zł. W  każdym pudełku jest kupon. Za 3 kupony możemy otrzymać dodatkowe pudełko gratis. Jaka jest największa liczba pudełek czekoladek, które możemy otrzymać za 150zł?

    a)  2


b) 21


c) 22



d) 17
20.     W dwóch naczyniach jest cukier.  W pierwszym 
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kg, a w drugim
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kg. Ile trzeba przesypać z jednego naczynia do drugiego aby w obu naczyniach była jednakowa ilość cukru?

   a)
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  kg            
   b)
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kg 

 c) 
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      d) 
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Zadania otwarte

1.    Punkt P leży wewnątrz  trójkąta równobocznego tak, że odległość tego punktu od boków trójkąta jest 

równa 3cm,  4cm, 5cm. Oblicz obwód i pole tego trójkąta.  
2.     W ogrodzie na drzewach siedziała pewna liczba wron. Gdyby na każdym drzewie siedziała jedna wrona, 

to dla jednej zabrakłoby drzewa. Gdyby zaś wrony siedziały po dwie na każdym drzewie, to na jednym nie byłoby ich wcale. Ile drzew rośnie w tym ogrodzie? 
3       Wczoraj w klasie uczniów obecnych było 8 razy tyle co nieobecnych. Dzisiaj nie 

       przyszło jeszcze dwóch i teraz nieobecni stanowią 20% uczniów obecnych. Ilu 

       uczniów liczy ta klasa ? 

4.    Jeśli cenę napoju zwiększymy o 30% i 30gr, to otrzymamy 1,60zł, czyli cenę ciastek. O ile 

procent należy obniżyć cenę ciastek, aby otrzymać cenę napoju?
5.      Kwadratowa mapka jest wykonana w skali 1: 60 000. Za pomocą kserokopiarki powiększono ją 

półtora razy, a następnie otrzymaną mapkę zmniejszono o połowę. Jaka jest teraz skala otrzymanej mapki? 

6.     Dwa okręgi styczne zewnętrznie o promieniach 4 cm i 2 cm są styczne w punktach A i B 

 do jednej prostej. Oblicz  długość odcinka AB.  
7.     Z kawałka materiału w kształcie trapezu równoramiennego o podstawach 30 i 40, wycięto koło 

wpisane w ten trapez. Oblicz średnicę tego koła. Podaj dokładny wynik.

8.     Uzasadnij, że pierwiastek kwadratowy z powiększonego o 1 iloczynu dwóch dodatnich liczb 

różniących się o 2 jest równy średniej arytmetycznej tych liczb.
9.    Oblicz długość przekątnej trapezu równoramiennego, w którym podstawa dolna ma długość  10cm, 

         górna 4cm, a ramię ma 5 cm długości. 
10.  Dzieląc pewna liczbę przez 5 otrzymamy iloraz, który jest o 30 mniejszy od tej liczby oraz

 resztę 2. Co to za liczba?  
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